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Projekt Agrotur na prireditvi Trieste Next 2012 – Raziskava o vinu  “Od zemlje do človeških celic”: raziskovalci 
in pridelovalci združeni v želji, da bi ponudili visoko kakovostna vina in predstavili njihovo pravilno uživanje.  

• Edinstvene lastnosti: enogastronomske specialitete na območju (28. 9. 2012 ob 18.30 in 30. 9. 2012 ob 
11.00 - Polo di Corso Cavour) - Javna prireditev z vodenimi degustacijami, namenjenimi spoznavanju 
organoleptičnih značilnosti, tradicij in inovacij, ki  zaznamujejo enogastronomske specialitete na območju.  

• Sodelovanje na dogodku “FOOD&NUTRITION: TECHNOLOGY DATING” – Srečanje med podjetji in 
raziskovalnimi ustanovami za nove inovacijske priložnosti. 

Agrotur (http://www.agrotur.it/it) je standardni projekt, ki je financiran s sredstvi iz Programa čezmejnega sodelovanja 
Slovenija – Italija 2007–2013 (http: //www.ita-slo.eu/). V projekt je vključenih 6 italijanskih in slovenskih partnerjev: 
Kmetijski Inštitut Slovenije, univerzi Università degli Studi di Trieste in Università degli Studi di Udine, Univerza v Novi 
Gorici ter dva konzorcija pridelovalcev, in sicer Združenje Konzorcij kraških pridelovalcev terana iz Slovenije ter 
konzorcij Consorzio Tutela vini Collio e Carso iz Italije. Za vodenje, koordinacijo in izvedbo projekta je odgovoren g. 
Klemen Lisjak s Kmetijskega inštituta Slovenije. 

Namen projekta je izboljšava kakovosti vina terana, ki predstavlja tipičen kraški proizvod in je od vedno cenjen zaradi 
svoje intenzivne rdeče barve ter zmerne vsebnosti alkohola. Zato se to vino šteje za zdravilno. Znanstvena dognanja, ki 
so bila pridobljena v zadnjem desetletju, potrjujejo resničnost ljudskega verovanja. Vzrok intenzivne rdeče barve je 
namreč visoka koncentracija biološko aktivnih pigmentov, ki se imenujejo antociani. Dokazi potrjujejo, da antociani v 
določeni meri pripomorejo k preprečevanju kardiovaskularnih, nevrodegenerativnih, vnetnih ter rakavih obolenj. Po 
izsledkih objavljenih raziskav naj bi antociani koristili kardiovaskularnemu sistemu, saj zavirajo nastajanje 
arterioskleroze, izboljšujejo možganske funkcije ter upočasnjujejo razvoj nevrodegenerativnih obolenj. Med drugim imajo 
te spojine tudi protirakave značilnosti, pozitivno učinkujejo na preprečevanje metabolnega sindroma in diabetesa ter na 
delovanje oči, saj izboljšujejo prekrvavitev očesne mrežnice. Takšne raziskave so izredno zanimive in uporabne za 
pridelovalce. 

Eden izmed glavnih ciljev projekta Agrotur je preučevanje vinogradniških tehnologij in vinarstva samega z namenom 
izboljšave kakovosti vina teran. Sama pridelava prijetno rdečega vina ni dovolj. Treba je izboljšati njegovo 
aromo in zmanjšati, ali bolje, povsem izločiti prisotnost toksičnih spojih, kot so pesticidi in druge 
onesnažujoče spojine, ki se nahajajo v tleh. Poleg tega bodo raziskovalci, ki so vključeni v projekt, še 
naprej preučevali učinek antocianov, ki so prisotni v vinu, na človeške celice. Pridelovalci in potrošniki 
morajo namreč vedeti, kaj se nahaja v njihovem kozarcu, ter spremeniti uživanje vina iz banalnega 
početja v prefinjeno in zavestno izkušnjo.   

Projekt Agrotur se bo udeležil prireditve Trieste Next 2012 v okviru dveh javnih dogodkov: “Edinstvene 
lastnosti: enogastronomske specialitete na območju”, dne 28. in 29. septembra: 
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• http://www.triestenext.it/dettaglio/p/index/contenuto/evento/id/199/t/propriet-uniche-le-eccellenze-
enogastronomiche-del-territorio/ 

• http://www.triestenext.it/dettaglio/p/index/contenuto/evento/id/226/t/propriet-uniche-le-eccellenze-
enogastronomiche-del-territorio/ 

Poleg tega pa bo projekt Agrotur sodeloval še v okviru dogodka Food&Nutrition: Technology dating: 

• http://www.b2match.eu/next2012/participants/87 
 

Ob tej priložnosti bo projekt Agrotur pripomogel k izvajanju evropskih politik, ki so vključene v Program čezmejnega 
sodelovanja Slovenija – Italija 2007–2013, in sicer z realizacijo dveh specifičnih projektnih ciljev: 

• Delovni sklop WP 5: prenos tehnologije, 

• Delovni sklop WP 6: komunikacijski načrt. 

 

 
 

Referenčna oseba za projekt:  

Dr. Klemen Lisjak (klemen.lisjak@kis.si) 
Kmetijski inštitut Slovenije	  
Hacquetova ulica 17, 1000 Ljubljana, Slovenija	  
Spletna stran: http://www.kis.si 
Tel: +386 1 28 05 152 
GSM: +386 41384047 
 
Kontaktna oseba v Italiji: 
 
Sabina Passamonti (spassamonti@units.it) 
Università degli Studi di Trieste – Univerza v Trstu 
Dipartimento di Scienze della Vita – Oddelek za vede o življenju  
Ulica Via L. Giorgieri 1, 34127 Trieste 
Tel: +39 040 5588747 
GSM: +39 3665898629  
 
 

 
	  


